

山东

# 21日起电话可订四种火车票

沉寂一年半,济铁95105105恢复开通,不办理3天以内车票

本报济南12月19日讯(记者 杨传忠 通讯员 吕传来) 为方便广大旅客购票,自21日6点起,济南铁路局在山东省境内开通自助语音电话订票新业务,订票电话为95105105。旅客通过电话可订全价票、儿童票、学生票、残废军人票,但不能办理改签和退票业务。

2010年下半年开始,由于客票系统升级,济南铁路局的订票电话96716暂停了订票服务。沉寂了近一年半后,济铁于19日宣布从21日早晨6点起,正式开通自助语音电话订票新业务,山东省境内拨打95105105,即可按照语音提示进行订票。同属济南铁路局的河南台前地区拨打95105105时,需加拨区号0531;德州地区属北京铁路局,系统将自动接入北京铁路局自助语音电话订票系统。电话订票通信运营商收取普通市话费。

根据目前的规定,电话订票时间为每日的6:00~23:00,订票系统可预订列车开车前3日外的车票,即不办理3天(含当日)以内车票。订票期限调整时,以电话订票系统语音提示为准。订票需要

的有效证件是:居民身份证(推荐使用二代身份证)、港澳居民往来内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、护照(注:输入身份证号码遇字母“X”时,请按“\*”键代替)。

据济铁客运负责人表示,电话订票的范围仅限济南铁路局所属车站发售的票额。未实行实名制的列车,可订同日期、同车次、同席别的车票不超过3张;实行实名制的列车,同日期、同车次仅限订1张。当日订票不超过语音提示的规定次数。订票成功后,电话语音会播放订票单号,请准确记录订单号,作为取票时重要的信息凭证。

成功订票后必须及时取票,超过取票规定日期将自动作废。其中12点前的订单,系统将保留至当日22点前,12点后的订单,系统将保留至次日12点前。超过保留期限,订单自动取消。取票时旅客凭订单号及订票时所使用的证件原件(购学生票、残废军人票时还应提供相应证件)到铁路局所属车站或指定的火车票代售点取票,残废军人票仅限在车站取票。



往年春运,车站窗口总是挤得水泄不通。左庆 摄(资料片)

## 电话网络订票比大多车站早6天

本报济南12月19日讯(记者 杨传忠) 19日下午,随着济铁电话订票细则的出台,为了减少春运期间到车站窗口排队买票的人数,济南、青岛、淄博、潍坊各站的窗口预售期比电话与网络订票晚了6天。由于统一放票不存在各种售票方式票额分配的问题,这意味着春运期间到车站窗口买到热点车次车票的机会几乎为零了。

根据这份客票预售期

执行方案,12月19日—31日期间,客票预售期统一从5天调整为10天(不含当天);自12月21日起至31日,为电话订票的试运行期间,在此期间,电话订票的预售期为10天(不含当天)。

自2012年1月1日起,电话订票正式运营,同时实行新的预售期方案。电话订票、互联网售票提前12天(含当天)开始,客票代售点及济南、青岛、淄博、潍坊各站的自动售票机以及其他

车站提前8天售票,济南、青岛、淄博、潍坊各站窗口提前6天售票。

此外,自12月28日起车站售票窗口及代售点将开始发售15日内有座学生票。

“由于很多热点车次的车票春运期间将进入‘秒杀时代’,几秒钟就能全部售完,所以等网络或电话放票6天后车站进入预售期,可以说车票基本上销售一空了。”济铁客运负责人表示。

## 农民工可团体购买车票

本报济南12月19日讯(记者 杨传忠) 济南铁路局客运负责人19日表示,为了方便农民工购票,济铁已经提前与一些大的用工单位或建筑工地进行了接触,将安排专人受理农民工春节返乡的团体购票。相关用工单位可提前与车站联系办理。

目前,济南铁路局的网络售票已经普及到除普快列车(车次前无字母)以外的所有列车,今年春运前将开通所有旅客列车的网售功能。而现在网上买票的旅客并不多,只占整体客票销售的3%左右。

不少旅客对网络支付有疑虑,济铁客运负责人表示完全不必担心,建议旅客尽快接受新的现代化的售票方式。“实在对网络一窍不通的,可以通过与网络售票放票日期一样的电话订票方式来买票,这也将是很方便的一种购票方式。尽量不要费时费力地再去车站窗口买票。”济铁客运负责人告诉记者。

## 我省建立首个银屑病“金标准”检测站

日前,我省首个银屑病“金标准”检测站在济南北大皮肤医院成立,检测站引入国内外多项顶级检测系统,将银屑病(俗称牛皮癣)确诊率大大提高,尽量避免误诊漏诊,以及不对症治疗给患者带来的巨大痛苦。

据了解,全世界约有超过1.2亿的银屑病患者,银屑病因其不能去根、易复发成为世界皮肤病发病率第一。银屑病是一种带遗传性皮肤病,其治疗过程中找准病因是关键的环节。“为了能够让更多朋友们得到更及时准确的检查结果,济南北大皮肤医院成立省内首个银屑病“金标准”检测工作站,检测银屑病患者发病的原因,增加治愈的希望。”

据济南北大皮肤医院院长介绍,银屑病“金标准”工作站由DDR皮损检测系统、RH皮损检测系统等七项检测系统构成,主要涵盖红斑检测、皮损检测、免疫功能障碍检测、DDR皮损检测、微量元素检测、皮损活体细胞检测、过敏源检测、C反应蛋白检测等各项项目,能够全面筛查各种病因,为医生下一步治疗提供科学、准确的诊断数据。

同时济南北大皮肤医院与北京大学人民医院、北京大学第三医院的皮肤科专家,结合国际银屑病检测标准,共同制定了北大银屑病检测标准。这套检测标准可以为患者明确病因,尤其适合一些病情反复发作的患者。济南北大皮肤医院一直致力于银屑病病因的探索,“金标准”检测工作站的建立,将为银屑病病因的准确诊断提供保障,临床医生治疗银屑病,将走出“雾里看花”的尴尬局面。

据悉,银屑病“金标准”检测在我省仅济南北大皮肤医院可以开展。银屑病患者如想了解自己病情、病因等具体指标,可致电0531-88336666查询专家或预约的检测。

### 省首届名医节 疑难病会诊

为解决老百姓看病贵、看病更难的民生问题,2011年12月1日至2012年1月15日山东首届名医节在济南北大皮肤医院启动。大会汇集国家级名老中医、北京大学附属医院等30多位专家,为山东父老乡亲把脉问诊,进行疑难病症会诊。

**疑难病症会诊中……**  
银屑病(牛皮癣)、湿疹、皮炎湿疹、不明原因皮炎、荨麻疹、湿疹……

**济南北大皮肤病医院**  
JINAN BEIDA SKIN HOSPITAL

地址:济南市解放路12号甸柳庄站  
电话:0531-8833 6666  
网址:www.bdpfyy.com

## 今天我省大部地区有轻雾 明后天半岛北部有阵雪

本报济南12月19日讯(记者 刘红杰) 省气象台预报,20日,我省大部地区有轻雾。明起三天,气温逐步下降,半岛北部地区有阵雪。

具体天气预报为:

20日白天,全省天气多云,大部地区有轻雾。半岛地区北风转南风2~3级,其他地区南风2~3级。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-5℃左右,其他地区-3℃左右。

21日夜到22日白天,半岛北部地区天气多云间阴有阵雪,其他地区天气晴到少云。北风,半岛地区和内陆湖面5~6级阵风7级减弱到2~3级,其他地区4~5级减弱到2~3级。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-9℃左右,其他地区-6℃左右。

23日夜到24日白天,半岛北部地区天气多云间阴有阵雪,其他地区天气晴到少云。北风,半岛地区和内陆湖面5~6级阵风7级减弱到2~3级,其他地区4~5级减弱到2~3级。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-9℃左右,其他地区-6℃左右。

## 山东评出文物“百大新发现”

为我省首次,36项古遗址入选

本报济南12月19日讯(记者 乔佳显) 省文物局19日公布了全省第三次文物普查的突出成果——“百大新发现”名单。这在我省文物工作历史上尚属首次。

1952年2月,郭沫若视察山东文物后,曾发出“齐鲁多文物,年来益发扬”的感慨。省文物局19日介绍,从我省第三次文物普查成果中遴选出来的“百大新发现”,以浩繁的实物证据再次证实郭沫若观点。

第三次文物普查工作自2007年启动。省政府在全国率先签订《山东省第三次文物普查政府责任书》。在各级关注和支持下,全省1500余名文物普查队员花5年时间,共计普查登录4万余处不可移动文物,并从中甄选出“百大新发现”,这项工作在全省

尚属首次。可全面展示我省文物资源的丰厚家底。

“百大新发现”中,共有36项古遗址入选,它们的出现或填补考古空白,如临朐东上林北辛遗址、“黄河三角洲”盐业遗址群、高青陈庄西周遗址等;或引发公众和专家的关注与解读,如莱芜大型石墙遗迹、昌乐石祖林遗址。其中两处遗址还入选“十大考古新发现”。莱芜市境内发现的大型石墙遗迹,有专家推测是鲁国为了防御齐国而建,即当时的鲁长城,对中国长城史研究等若干领域意义重大。

古墓葬入选比例较小。由于新农村建设加速等原因,墓葬地表遗存加速毁灭,导致普查中登记总量较少,应该引起社会警惕。但出土的奢华汉代大墓、壮观明清家族墓地等,

仍足以展示其迥异的建筑风格和时代特色。

同时,具有山东地域风情的宅第民居、坛庙祠堂,体现先民技术的桥函码头、池塘井泉,以及胶东海草房、枣庄石板房等独具地方特色的民居建筑,纷纷录入并入选。

近代重要史迹及代表性建筑,如工业遗产、乡土建筑、20世纪遗产等得到重视与入选。津浦铁路黄河大桥及机车厂、山东丰大银行旧址等,记录下斑驳陆离的历史真实。

此外,在我省刚刚展开的水下文物普查内容也有入选,如烟台市牟平区大窑镇的蛤堆后沉船遗址。其发现为我国的近代史、海战史及造船史研究,均提供了实物资料。